

Zprávy zahraniční

RAKOUSKO-UHERSKO.

Spjaté poměry.

Viedeň, 27. čec. — Rakouský vrchní inspektor pro obchod a řemesla podal vládě zprávu, v níž hospodářské poměry země líčí ve stavu velmi smutném. V mnoha továrnách práce se jen několik hodin denně, tak že jsou mzdy velmi nízké a dělníci se svými rodinami velmi trpí. Nejlepší řemeslníci, jako strojírna a železáři, stěhují se do Anglie a do Ameriky.

Bouřlivá schůze uherského sněmu.

Budapešť, 29. čec. — V uherské sněmovně strhla se dnes velká bouře. Poslanec Solomon Papp, člen Barabasyovské opozice, položil na stůl předsedy 10.000 Korun (22000), prohlásiv, že mu byly peníze tyto odečteny k tomu účelu, aby se nezdrali obstrukci a ujel z Budapešti. Opozice se ihned na to vrhla na předsedu ministerstva, Khuenta Hedervaryho, obviňujíc jej, že má prsty v této nepočetné aféře. Bylo navrhováno parlamentární vyšetřování. Předseda ministerstva beze všeho odporu k vyšetřování svolil, prohlásiv, že se tím dokáže jeho nevinna. Opozice hrozila, že až do konce vyšetřování nenechá ministra ve sněmovně mluvit a považuje jej za mrtvého muže na tak dlouho, dokud se neocití.

Papp vypravoval, že mu peníze ty přinesl H. Dienes, bývalý poslanec a člen vládní liberální strany. Měl při sobě 12.000 Korun. Dva tisíce srazil si hned, jako provizi za svoji námahu, a ostatních deset tisíc odevzdal Pappovi. Ten přijal při penze jen proto, aby měl důkaz po ruce. Poslanec Lovaszy vypravoval dále, že také vydatel časopisu Magyar Ország dostal nabídku, aby se vládě zaprodal. Byli prý k němu vysláni tři lidé, aby se ho otázali, kolik by za to požadoval.

Obžaloba tyto vyvolaly ve sněmovně velikou bouři. Poslanci jsou přesvědčeni, že hrabě Khuenta Hedervary má v tom všem prsty, neboť to jsou jeho známé zbraně, jakými po dvacet roků se v oloupení maďarů proti chorvátské opozici bojoval. Proto když byla schůze zahájena, ozvali se proti němu s největším důrazem a prohlásili, že jej k slovu nepřipustí. Řámus byl takový, že uži zaléhali. Poslanec křičel, tloukli do stolků a hrozili premierovi pěstmi. Schůze byla na chvíli přerušena, ale když byla znovu zahájena, bylo ještě hůř. Hrabě Khuenta, nemožno se dostati k slovu, napasal svůj návrh a podal jej klerkovi ku přečtení. Však poslanci se na klerka vrhli, papír mu vyvrátili a na kousky roztrhali. Opět bylo ve sněmovně jako ve zvětrání a opět musel předseda schůze přerušit. Když byla zahájena po třetí, nahlehl Khuenta marnost svých snah a ke slovu se již nepřipustil. Schůze odbyla se tedy za největšího rozruchu a trvá doposud. „pozdě do noci. Právě se, že události tyto budou mít za následek několik soubojů, ovšem maďarských.

RUSKO.

Proti antisemitismu.

Petrohrad, 27. čec. — Na rozkaz prokuratora svaté synody nařídil biskup v Kišenevě popůj, aby s kazatelů pracovali proti antisemitismu. Tento jest rozšířen hlavně mezi Rumuny v jižním Rusku.

Dílo zbrábá.

Londýn, 27. čec. — Daily Mail dovidá se od svého dopisovatele v Petrohradě, že v Salajevce na Donu ukrylo se třiatřicet žen, které pracovaly na poli, do jedné kůlny a zamkly se tam. Muži ští dělníci potli, kteří měli proti nim zášť, zapálili kůlnu a hleděli klidně na to, jak všechny ubořely.

Veliký cyklon.

Petrohrad, 28. července. — Hrozný cyklon přelhal se přes okres Černikov. Zničil úplně tři vesnice v několika minutách. Kostely a zděné domy byly vyvzvízeny do výše a odnášeny na velikou vzdálenost. Ztráta na životech byla veliká.

NĚMECKO.

Vilém jedná podlivavě.

Berlín, 27. čec. — Německé časopisy vyslovují nelibost nad podlivavostí, s jakou jedná císař Vilém vůči americkým milionářům. Mladého Cornelie Vanderbiltu přijal tyto dny na své jachtě nádherněji nežli mnohoho potentáta. Dovolil mu návštěvu královského zámku v Malbogu, v Prusku, a nařídil svému hofmistrovi, aby mu poskytl zvláštní průvod, dal mu k dispozici císařský vlak a vyhověl každé jeho žádosti. Také o politice s ním mlu-

vil a bodní Němci dověděli se teprve z císařské rozmluvy s Vauderbiltem, že říšský sněm nebude rozpuštěn a že se císař na socialisty nehnevá. Časopisy vytýkají císaři, že se mylí, očekávají-li že budou Američané za takovouto zdvořilosti vděčni a že se stanou německé říše nějakými přáteli.

Mnoho stávek.

Berlín, 29. července. — V Berlíně jest mnoho stávek, které se také do jiných měst rozšiřují. Je to hlavně v odboru stavebním. V Kolíně nad Rýnem byla nedávno veliká stávka urovnána, ale v Hannoveru a v Kasselu dosud trvá. Podnikatelé, jak se zdá, nemají následkem drahoty mnoho chuti do staveb a proto je jim vitáno, že stávky propukly. V Kasselu odmítli zásadně všechny požadavky dělníků a když tito neposlechli jejich rozkazu, aby se do práce ihned navrátili, prohlásili výhose 30.000 dělníků.

FRANCIE.

Něštětí automobilové.

Paříž, 28. července. — Blíže Mezieres poraněn byl při srážce automobilů kníže Josef Chimay-Caraim a z Belgie. Kníže jest znám tím, že byl první manželem pověstné výstřední Američanky, Clary Wardové, která potom od něho utekla a provdala se za císařku Riga. Jeho automobil, srazil se s jiným, převrhl se, řidič byl usmrcen a kníže těžce poraněn.

Pařížské časopisy, stejně jako listy německé, rakouské, ano i ruské, přinášejí posměšné články o nynější situaci Spoj. Států po zamýšleném protestu kišinevském, kdy se Amerika ocitla vzhledem ku svým černočum v takovém stavu, že by sama potřebovala zakročení Evropy, aby zavedla pořádek. Spůsob, jakým se v Americe s černochoy jedná, jest přímo haněbný.

VELKÁ BRITANIE.

Škody deštěm způsobené.

Londýn, 27. čec. — V sobotu odpoledne a večer přišlo nad celou jižní Anglii tak mnoho, že se řeky rozvodnily a způsobily mnoho škody. Nejhůře je v Londýně. Tam byla zaplavena dráha a také poškozeny závody v soušedství řeky, na nábrežích Fleet, hlavně tiskárny, které jsou v přízemích. Nedělní časopisy vyšly většinou teprve odpoledne. Řeka Temze zaplavila některé nízké položené okresy.

Hambursko-americká společnost rozhodla se, že budou přistějí párnky, jedoucí do Ameriky a východní Indie, stavět také v Doveru. Město toto leží na anglickém břehu v místech, kde je kanál la-mancheský nejžší.

V Londýně zemřel Sir John Rigby, bývalý předseda nejvyššího soudu.

Kulové do Jižní Afriky.

Londýn, 28. července. — Ministr osad Chamberlain na dotaz v sněmovně ohledně dělníků v Asie, již mají být dopravováni na práci do dolů jiho-afričských, vyslovil se, pokud nebude většina obyvatelstva volna dáti k tomu svůj souhlas, že dříve svolení své nevydá. V tom případě mohli by to být jen kulové z Indie, ale nikoli Číňané. Dosud jsou obyvatelé Afriky proti tomu, ale Chamberlain jest přesvědčen, že se děje silná změna v jejich názorech a že v čase nejkratším své svolení dáje. Těmito "obyvateli" myslí Chamberlain pouze kapitalisty a majitele dolů. Na mínění ostatních asi mnoho nedá.

Železniční neštěstí.

Třináct lidí přišlo o život při velikém železničním neštěstí v Glasgowě. Vyletní vlak z ostrova Man přijíždějící vyjel na otevřené výhybce z kolejí a vrazil s velikou prudkostí do nádražní budovy, při čemž se dva vozy úplně a několik jiných částečně rozbilo. Poraněných jest veliké množství. Mezi zabitými jest celá jedna rodina.

Nespokojenost Irčanů.

29. července. — Z Corku, v Irsku se oznamuje, že tam zvláštní policie musila střežiti dekorace, zřízené na uvítání krále a královny při jejich příjezdu, aby nebyly nespokojenými Irčany zničeny. Na mnoha místech vzor strašným byly dekorace roztrhány, pomazány anebo jinak poškozeny. Král s královnou přijely večer do Londonderry, kdež byli uvítání velikými zástupy lidí. Bylo předneseno mnoho řečí, na které král odpovídal a vyslovil naději, že se Irsko s britickou vládou smíří. Potom byla hostina v Guildhallu a přijímání hostů.

ČINA.

Diplomatické zápletky.

Jokohama, 27. čec. — Ruský vyslanec v Koreji, Pavlov, protestoval u korejské vlády proti zřízení japonské telegrafní linky ze Seoulu do Fusanu, poněvadž

Rusko si vymohlo samo právo pro zřízení telegrafního spojení. Japonci však to odepřeli. V Paříži vyskytl se zprávy, že kníže Impahama, který tam jede, pověřen jest od japonského císaře poselstvím, žádat francouzskou vládu za přímlynu v Ruska v záležitosti mandžurské. Kníže, byv tázán zpravodajci, co je na tom pravdy, odpověděl, že je to vymyšleno. Japan prý válce nechce, ale nebudě se jí vyhýbat i nikoho se o přímlynu neprosí.

Válka v nůru.

Peking, 27. čec. — Rusko podniklo již proti Japonsku první krok zjevného nepřátelství v odplatě za ty nescetné nepřátelstvíce projevny, jichž se mu ustavičně dostává. Zapovědělo vývoz obilí z čínských přístavů do Japonska. V poslední době vozilo se tam mnoho pšenice, patrně jenom k potřebám válečným. Je to proti zákonu, ale doposud si toho Rusko nevšimlo a teprve nyní podniká krok proti tomu. Pšenice se vozila ze Sanchaji a jiných přístavů do Šu Čungu, tam se předkládala a odvážela dále do Japonska. General Konradovič ustanoven byl velitelem šesti o zbrojených obchodních člunů ruských, s nimiž bude dohlížeti na plavbu na řece Liao. Zdá se to býti znamením, že Rusko hodlá podržeti Šu Čung a ovládati teku dále.

Veliký počet Rusů stěhuje se ustavičně do Portu Arthuru, Dalního a jinam do Mandžurie. Početí se, že je tu již 100.000 ruských rodn. Vládě petrohradské patrně záleží na tom, aby zemi tuto co nejrychleji zkolonisovala a že do té doby, než přijde lůta, kdy budou velmocí požadovati vystěhování.

Dohodil prý se.

Berlín, 28. července. — Zdejší časopisy přinášejí dlouhé zprávy o smlouvě, která prý byla uzavřena mezi japonskou vládou a ruským ministrem války, generálem Kuropatkinem, za jeho předání návštěvy v Tokiu, a nyní jest v rukou vlády petrohradské, která jí potvrdí. Dle smlouvy té došlo patrně k jakési dohodě mezi oběma zeměmi, již se napjeti a nepřátelství zmírni. V předmluvě pracovi ve směru snahy, aby se vyhnují srážce svých politických a obchodních zájmů v Mandžurii a Koreji, chtějí udržovati přátelské styky v budoucnosti a pracovati pro své zájmy, aniž by ohrožovaly zájmy národů jiných. Rusko slíbilo, že svoji druhou vyklizovací fasí v Mandžurii provede s rychlostí, jaká bude jenom možná, ale vyhraňuje si právo, chrániti třeba vojenským zakročením svoji východo-čínskou železnici a podržeti si veškerá politická práva, která tam získala, aniž by ohrožovalo neodvratnost Činy anebo poškozovalo japonský obchod. Rusko nicoho nenamítá proti otevření přístavů Feng Tien, Jenkou a Tatangkongu cizím obchodem. Svoluje, by tam Japonsko zřídilo své konsuláty. System správy v Mandžurii zůstane nezměněn, ale Japonci podrží svoji zákonitost svobodu a stěhování jich do země nebudou činy překážky, leda za jistých okolností. Rusko dále uznává oprávněnost Japanů ke Koreji svoluje k železniční konekci Seoul-Jigu a k ustanovení Japonsko jako prvního rádece korejského císaře. Zároveň uznává japonská práva ku káecní dříví ve Quelpartu. Smlouva tato má mít platnost dočasnou a bude uznávána od toho dne, kdy bude podepsána Ruskem.

Nevětší pověstem válečným.

Londýn, 29. července. — Daily Chronicle sděluje, jak pravi za pramenů smolehlých, že situace na východě se zlepšuje a že obavy před nastávající válkou ruskou-japonskou mizí. Rusko učinilo důležité ústupky jak Spoj. Státům, tak i Japonsku, a také Anglie dostala ujistění, že zájmy její neutrpí. Není tedy přetřeno, proč by kdo Rusům v zabírání Mandžurie překážel. Chronicle dodává, že důležité ruské prohlášení vydáno bude v době nejkratší. Že se Angličané budoucnosti nebudí, ukázalo se tyto dny, kdy další dvě jejich válečné lodě čínské vody opustily. Tento týden sešla se v Londýně ministerská rada, aby se o východní otázce poradila, a v té byli ministři ujistěni, že se vše klidně vyřídí.

ITALIE.

Přípravy k volbě.

Rím, 27. čec. — Zpravodaj jednoho časopisu tázal se vynikajícího kardinála, bude-li nově zvolený papež pracovat o smírění Vatikánu s italskou vládou. Kardinál odpověděl: "Žádný zájmy nikdy Itálii nenáviděl. Italská vláda musí se smířiti s papežem, a nikoli on s ní. Jest pravda, že vláda při smrti Lva XIII. dala na jevo mnohé známky dobré vůle ku smírění." Špatný dojem jediné spásobila mezi kardinály zpráva o události v Santiagu, v Čile, o čemž jsme přinesli zmínku. Když tam byla za papeže zádušní mše a kazatel se zmínil o nepřátelstev stanovisku italské vlády, povstal italský konsul se svého místa a opustil kostel. Zároveň dal s konsulátu odstraniti smuteční prapor. Na schůzi kardinálů zde v Římě bylo o tom obsádně jednáno. Americké časopisy píší obsírně o veliké agitaci, jakou dělá v Římě americký kardinál Gibbons proti Rampollovi a ve prospěch Vannutelliho. Podle toho by byl Gibbons nejlepším agitátorem císaře Viléma a rakouské vlády, jimž zvláště na zvolení Vannutelliho záleží. Gibbonsovi prý se úplně podařilo, přemluvití pařížského arcibiskupa, Richarda, a také si dával práci, aby ostatní francouzské kardinály získal.

Světské panství papežovo.

Rím, 27. čec. — Na dnešní schůzi jednali kardinálové o otázce, nemějí-li by poslati nově velmocem ohledně obnovení světské moci papežovy. Mnozí z nich stáli na tom, aby se nepropouštěla tato příležitost, kdy je možno velmocem domluvit i protestovati proti zabírání papežského území vládou italskou, tak aby se dalo na jevo, že Vatikán doposud se svých práv nevdává. Jini byli proti tomu. Poukazovali na to, že bylo podobných protestů vydáno už bez počtu, aniž to něco pomohlo, a že by se tím spůsobem jediné závazy ruce přístupu papeži. Mníli, že by bylo nejlépe, ponechatí nastupci Lva XIII. úplnou volnost, aby jednal, jak za dobré uzná. Zase nebylo v té věci dosaženo žádného dohodnutí. Bude-li přijata nějaká nota, bude odevzdána vyslanecům příští čtvrtky. Dnes přijel konečně do Říma v průvodu francouzských kardinálů americký kardinál Gibbons a byl vřele uvítán. Vřele vítání jsou kardinálové všichni, zvláště ti, o kterých se ještě neví, pro koho budou hlasovati. Gibbons složil pak přísahu v ruce kardinála Oreglie a súčasnil se pak zasedání svaté koleje. Kardinál Sancha y Hervas, arcibiskup toledský a primas španělský, přinesl jménem své vlády vyslovení soustrasti nad úmrtím papežovým. Pravil, že španělský lid pamatuje se dobře na služby, které mu papež prokázal v dobách nepřítelstev, za války se Spoj. Státy, a vzhledem k tomu že byl papež i královým kmotrem, truchlil nad jeho ztrátou velice.

Velké přípravy k volbě.

Rím, 28. července. — Ačkoli jest zapovězena všechna agitace ve prospěch jednotlivých kandidátů papežské stolice, přece neuznáje nikdo kardinálům zapovídati, aby se scházeli a radili. Po rády takové jsou velmi časté. Čím dále tím jest patrnější, že nejsilnějšími kandidáty jest ten, jehožto možnost zvolení byla, na počátku rozhodně popírána — státní tajemník a ředitel politiky Lva XIII., Rampolla. Skupina jeho se usnesla, dáti svým členům volnost u hlasování buď pro něho nebo pro Gottioho, jenž je zástupcem téhož směru. Kdo z obou dostane první více hlasů, pro toho pak mají hlasovati všichni. Tím by strana tato se usjednotila proti kandidatu německému a rakouskému, jimž jest Vannutelli. Rampolla jest vůbec osobou, kolem níž se všechny rozpravy točí. Kardinálové děl se na tři skupiny. Jedni budou pro něho hlasovati, druzí jsou pro jeho politiku, ale ne pro jeho osobu, a třetí

konečně jsou zásadně proti němu. Jeho přátelé ukazují na skvělé výsledky politiky papeže zemřelého. Byli-li tento směr dobry, pak jest rádo, pokračovati v něm a udělati papežem muže, který byl Lvu XIII. nejlepším pomocníkem a jenž sám mnohdy tomu udával. Jeho odpůrci naproti tomu pravi, že si papežská stolice za poslední leta dělala přátele jen u vlád, ale lid si odcižovala, jak se ukázalo ve Francii. Strana tato by si přála, aby se církve přestala opírat o vládu a hleděla se pevněji zakotven v lidu. Má býti na politice vůbec nezavíralá. Hlavními podporovateli této strany jsou Agliardi, Oregon a americký Gibbons, a také Vannutelli jim přeje. Jak silná která strana jest, nelze říci a ukáže se teprve při volbě, k níž se kardinálové poprvé sejdou v pátek, dne 31. července.

Když se dnes kardinálové znovu sešli, byl mezi nimi poprvé přítomen kardinál Richelmy, arcibiskup z Turina. Tento vkročil do síně, kráčel rovnou ku kardinálu Rampollovi, podal mu ruku a živě s ním rozmlouval. Kardinál Oreglia upozornil jej teprve, že on, jako předseda sboru, jest od toho, aby byl pozdraven první. Teprve potom Richelmy chybu tuto napravil. Kardinál Oreglia dále oznámoval ve schůzi, že dal zhotoviti nový "rybářský" prsten papežský, poněvadž starý prst jest uzamčen někde ve skříňkách a nebude možno jej vyhledati dřive, než budou po volbě nového papeže pečete strhány a vše prohlédáno. Nový papež musí však dostati prstenu hned při svém zvolení.

Za Lva XIII. odbývalo bylo v kapli šestinské slavné rekviem kardinálem Vannutellim, jenžmuž přísluhovali čtyři kardinálové jiní. Také z Paříže se oznamuje, že tam konány za papeže zádušní bohoslužby, jimž byli přítomni ministři a diplomaté. President Loubet nikdy do kostela nechodí a dal se tedy úředně zastupovati. Za manželku a deera jeho, které jsou velice nábožné, byly k přítomnosti. V ministru byl v kostele Delcassé, André a dva jiní. Combes ovšem nikoli.

Věří v Rampollu.

Rím, 29. čec. — Obyvatelstvo římské jest přesvědčeno, že kardinál Rampolla bude příštím papežem. Když se dnes losovalo o místa v konklave, dostal Rampolla číslo 58, které jest dle dávných pověr římských číslem šťastným a znamená "papeže". Kardinálové zahájí zasedání v konklave pozítří, v pátek odpoledne. Však konklave bude uzavřeno teprve v neděli a volba započne v pondělí.

Dnešní zasedání trvalo pouze patnáct minut. Kardinál Oreglia dával některé instrukce ohledně konklave. Rozděloval psací papír a vysvětloval, jakým spůsobem se má volba konati. Volby konány budou vždy o desáté hodině ráno a kardinálové, kteří budou chtít hlasy své změnit, mohou tak učiniti při volbě odpolední, která bude jaksi doplňková. Počet kardinálů, kteří se mohou volby papežovy súčasititi, jest již úplný. Když dnes přijel poslední z nich, kardinál Prisco z Neapole, jest jich 62. Věsích kardinálů jest 64, ale z těch kardinálů Celestina, arcibiskup rakuský, jest tak nemocen, že nenáze posčtí opustiti, a kardinál Moran z Austrálie jest na cestě a mohl by v nejlepším případě do Říma doraziti 20. srpna.

Počítá se, že od smrti papežovy až do dneška obnáší výlohy na pohřeb, vzdržování sboru kardinálského a jiné asi \$400.000. Kardinálové konali dnes některá podrobná vyšetřování o církvním majetku. Ozývaly se zvláště otázky, jak mohlo zmizeti jmění pozůstalé po Pio IX., které obnášelo na \$20.000.000, kdežto pozůstalost po Lvu XIII. páci se sotva na \$7.000.000. Bude asi požadováno, aby byla o věci té zpracována podrobná zpráva.

Na večerejší den připadala třilehá památka usmrcení krále Humberta anarchostr Brescem. Svobodomyšlci použili té příležitosti k demonstrativní návštěvě královské hrobky. Také stoupenčí Vatikánu pořádali po ulicích římských průvody, ale vše odhlyse v největším klidu a policie bežně dohlížela, aby nedošlo nikde na žádnou výtržnost.

VENEZUELA.

Povstalecký vůdce se vzdal.

Caracas, 29. července. — Generál Antonio Ramos, jeden z předních povstaleckých náčelníků, kteří ještě v odboji zůstali, vzdal se večera vládnímu vojsku blíže Santa Lucia s četou svou, asi 400 mužů silnou. Následkem toho zůstávají v poli již jen nepatrné četny povstalecké, které nemají výhledu.

Četrnácti dny. Včera prý s Adamovičovou, jež u svých rodičů J. Tučka v č. 364 záp. 18. ul. bydlí, se smířil, prý k vůli tomu, aby oslavil smutek své sestřenice Louise Adamovičové s rakouským princem Leopoldem Woelflingem. Nemohl proto také provázeti pani Bukovskou za upřechlým manželém. Taž vydala se tam sama včera po vlaku dráhy Illinois, aby byla přítomna až bude rozvod jejího muže v Sioux Falls projednáván.

Jak známo Bukovský měl krejčovský závod v č. 532 Blue Island ave., kde pro něho Adamovičova tehdy Tučková pracovala. Koncem lonického roku 27. prosince, obchod jeho vyhořel a když dostal, jak se pravi \$4.000 pojistného zmizel, nezanechav manželce své, jež měla děcko a v jiném stavu byla, úplně ničeho. Psal ze St. Louis ale potom se úplně ztratili.

Adamovičová krátce na to odjela do Lesterville, v již. Dak., odkud se nevracela, a proto muž její po ní pátral, až ji našel v Sioux Falls. Seděl tam právě před hotelem, jak vypráví, když jí uzel jiti s Bukovským. Adamovičová navrátila se do Chicaga, kde s mužem se smířila. Pani Bukovská, u soudu Sioux Falls chce zabrániti, aby muž její neobdržel rozvod a plynuti jej, aby jí a dětem musel platiti výživné.

Řádění žitlv.

Veliké horko a dusno večerejšího dopoledne následováno bylo odpoledne boufhou a oba druhy počasi měly své oběti. Dva muži byli horkem přemoženi, jeden zasažen bleskem. Na několika místech hrom uhořel a škody nadělal. Čechem stříženi byli: Petr Janovský, 41 let starý z č. 314 sev. Sangamon ul., klešl při práci v závodě Chicago Packing Box Co. na Sangamon ul. a řeky. Byl dopravěn do okresní nemocnice, kde stav jeho prohlášen za vážný. — John Halák, 21letý dělník z č. 256 Cornell ul., klešl při práci na dokách na úpatí Randolph ul. Byl odvezen domů a stav jeho uznan lékař za vážný. Blesk uhořel do kůlny na 109. ul. u Calumet Lake, kde 22letý John McCarthy z č. 3225 Lake ave. hledal ochranu před deštěm; McCarthy byl popálen zle na levém rameni a kůlna byla rozštítna. Zraněný mladík byl dopravěn do svého bytu.

Hrom, který udeřil do domu Augusta Zilenského v č. 555 Holt ave., způsobil oheň, jimž domek byl poškozen v částe \$200. Zilenského rodina musila v lijkánu vyběhnouti na ulici. Strojovna Calumet Electric Street Railway Co. na 63. ul. při kolečkách dráhy Illinois Central byla zasažena bleskem, jenž spálil četná dynamita a měl za následek, že doprava na trati společností na hodinu musila býti zastavena.

V okolí Burnside a Dauphin řádila bouře zvláště krutě. Mnoho stromů bylo tam bleskem rozštítno, chodníky byly vytrhány, kdežto stavení byla poškozena. Termometr dostoupil večera 88 stupňů a síce o 2. hod. odp. Vítr silnější činila horko tím nesnesitelnější. Na večer klešl termometr na 72 st., ale ještě během noci zase počal vstoupati. Dnes možno očekávati opakování se večerejšího počasi.

Včera byla nejdříve bouří navštívena jižní strana. Asi o 7. h. byla bouří postiženo celé město. Liják chvílemi byl tak prudký, že ulice podobaly se potokům a že kanály nemohly pojmuti všechnu vodu, tak že některé basenasy byly zaplaveny. V Austin, Oak Parku a vůbec na západních předměstích podobal se lijkák průtrž mračen. Poblíž Evanstonu převrátila víchlice o 1/2. hod. yachtu a mužstvo zachranné stanice pomohlo dvěma mužům, na ní se nalézajícím, v bezpečí. Zachráněni muži nechtěli udati své jména.

Také v jiných městech panovala včera velké horko a mnoho lidí bylo tam stříženo úžechem; taková zpráva došly ze St. Louis, Milwaukee, Indianapolis a odjinud. Lijáky, které se odpoledne dostavily, byly všude provázeny prudkými víchlicemi, jež na některých místech nadělavly značných škod. Neznámá žena byla víchlicí shozena s mostu do řeky v Aurora, Ill. a utonula. V Morrison, Ill. byla stržena střecha velké budovy Illinois Refrigerator Co., při čemž několik osob bylo více méně poraněno. Zprávy o strhání střešních, vyvrácených stromech, přetřaných telefonických a telegrafních drátech, došly z mnohých míst. V McFarland, Wis., měli tornado, v Burkett, Ind., průtrž mračen.

Farmáři v Illinois a sousedních státech jsou rádi, že lijk se dostavil, neboť tím zlepšily se značné vyhlídky na úrodu kukuřice a jiného obilí. Po celé východní Nebraska také důkladně přišlo a tím pomozeno bylo značné kukuřici, která již počala jeviti následky suchého počasi.

Zdejší úřadovna dráhy Santa Fe dostala zprávu večera pozdě večer, že město Lemont bylo k večeru zasaženo tornadem, který zničil velkou část města a zahubil několik lidských životů. Telegrafní spojení s Lemontem bylo přerušeno a proto nemohlo býti zjištěno, zakládá-li se zpráva ta na pravdě. Z Willow Springs byli posláni do Lemont poslové, aby se přesvědčili, je-li na zprávě té něco pravdy.

Jede za mužem.

Neočekávané překvapení přivpravil pani Barbara Bukovská svému manželé Ladislavu Bukovskému, jenž již předčasně zrudně opustil, až navštívil ho ve vězení v Sioux Falls, již Dakota, kde na její žádost vypátrán. Bydlště jeho prozradila pí. Terenzi Adamovičová, jež, jak anglické listy udávají s Bukovským byla nalezena svým manželém Janem Adamovičem v Sioux Fall před čtrnácti dny. Včera prý s Adamovičovou, jež u svých rodičů J. Tučka v č. 364 záp. 18. ul. bydlí, se smířil, prý k vůli tomu, aby oslavil smutek své sestřenice Louise Adamovičové s rakouským princem Leopoldem Woelflingem. Nemohl proto také provázeti pani Bukovskou za upřechlým manželém. Taž vydala se tam sama včera po vlaku dráhy Illinois, aby byla přítomna až bude rozvod jejího muže v Sioux Falls projednáván.

Jak známo Bukovský měl krejčovský závod v č. 532 Blue Island ave., kde pro něho Adamovičova tehdy Tučková pracovala. Koncem lonického roku 27. prosince, obchod jeho vyhořel a když dostal, jak se pravi \$4.000 pojistného zmizel, nezanechav manželce své, jež měla děcko a v jiném stavu byla, úplně ničeho. Psal ze St. Louis ale potom se úplně ztratili.

Adamovičová krátce na to odjela do Lesterville, v již. Dak., odkud se nevracela, a proto muž její po ní pátral, až ji našel v Sioux Falls. Seděl tam právě před hotelem, jak vypráví, když jí uzel jiti s Bukovským. Adamovičová navrátila se do Chicaga, kde s mužem se smířila. Pani Bukovská, u soudu Sioux Falls chce zabrániti, aby muž její neobdržel rozvod a plynuti jej, aby jí a dětem musel platiti výživné.

čtrnácti dny. Včera prý s Adamovičovou, jež u svých rodičů J. Tučka v č. 364 záp. 18. ul. bydlí, se smířil, prý k vůli tomu, aby oslavil smutek své sestřenice Louise Adamovičové s rakouským princem Leopoldem Woelflingem. Nemohl proto také provázeti pani Bukovskou za upřechlým manželém. Taž vydala se tam sama včera po vlaku dráhy Illinois, aby byla přítomna až bude rozvod jejího muže v Sioux Falls projednáván.

Jak známo Bukovský měl krejčovský závod v č. 532 Blue Island ave., kde pro něho Adamovičova tehdy Tučková pracovala. Koncem lonického roku 27. prosince, obchod jeho vyhořel a když dostal, jak se pravi \$4.000 pojistného zmizel, nezanechav manželce své, jež měla děcko a v jiném stavu byla, úplně ničeho. Psal ze St. Louis ale potom se úplně ztratili.

Adamovičová krátce na to odjela do Lesterville, v již. Dak., odkud se nevracela, a proto muž její po ní pátral, až ji našel v Sioux Falls. Seděl tam právě před hotelem, jak vypráví, když jí uzel jiti s Bukovským. Adamovičová navrátila se do Chicaga, kde s mužem se smířila.